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MISSAO INSTITUCIONAL

Prestar assisténcia de exceléncia e referéncia com responsabilidade social, formar recursos
humanos e gerar conhecimentos, atuando decisivamente na transformagéo de realidades e
no desenvolvimento pleno da cidadania.
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PORTO ALEGRE RS

Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde ao Processo Seletivo para o qual vocé
esta inscrito. Caso néo corresponda, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

Esta PROVA consta de 40 (quarenta) questdes objetivas, assim distribuidas: 01 a 10 Lingua
Portuguesa, 11 a 20 Matematica e 21 a 40 Conhecimentos Especificos.

Caso o CADERNO DE QUESTOES esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, solicite ao
Fiscal da sala que o substitua.

Para cada questdo objetiva, existe apenas uma (1) alternativa correta, a qual devera ser
assinaladana FOLHADE RESPOSTAS.

Os candidatos que comparecerem para realizar a prova nao deverao portar armas, malas, livros,
maquinas calculadoras, fones de ouvido, gravadores, pagers, notebooks, telefones celulares,
pen drives ou quaisquer aparelhos eletronicos similares, nem utilizar véus, bonés, chapéus,
gorros, mantas, lengos, aparelhos auriculares, proteses auditivas, 6culos escuros, ou qualquer
outro aderecgo que lhes cubra a cabeca, o pescogo, os olhos, os ouvidos ou parte do rosto. Os
relégios de pulso serao permitidos, desde que permanegam sobre a mesa, a vista dos
fiscais, até a conclusao da prova. (conforme subitem 7.10 do Edital de Abertura)

O candidato devera responder a Prova Escrita, utilizando-se, preferencialmente, de caneta
esferografica de tinta azul. Nao sera permitido o uso de lapis, marca textos, lapiseira/grafite
e/ouborracha durante arealizagao da prova.

Preencha com cuidado a FOLHA DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Eventuais marcas feitas
nessa FOLHA, a partir do nimero 41, serdo desconsideradas.

Ao terminar a prova, entregue a FOLHADE RESPOSTAS ao Fiscal da sala.

A duragao da prova é de trés horas (3h), ja incluido o tempo destinado ao preenchimento da
FOLHADE RESPOSTAS. Ao final desse prazo, a FOLHA DE RESPOSTAS sera imediatamente
recolhida.

O candidato somente podera se retirar da sala de prova uma hora (1h) apos o seu inicio. Se
quiser levar o Caderno de Questoes da Prova Escrita Objetiva, o candidato somente podera
se retirar da sala de prova uma hora e meia (1h30min) apés o inicio. O Candidato nao
podera anotar/copiar o gabarito de suas respostas de prova.

Apods concluir a prova e se retirar da sala de prova, o candidato somente podera se utilizar
de sanitarios nas dependéncias do local de prova, se for autorizado pela Coordenagao do
Prédio e estiver acompanhado de um fiscal. (conforme subitem 7.15.6 do Edital de Abertura)

A desobediéncia a qualquer uma das recomendagdes constantes nas presentes instrugdes
podera implicar a anulagao da prova do candidato.

Boa proval!
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ItaElY As questdes 01 a 05 referem-se ao texto

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.

abaixo.

Nova ciclovia é inaugurada em Porto Alegre

A zona sul da cidade recebeu na manha de ontem
um novo trecho de ciclovia. A via exclusiva para quem
utiliza bicicleta esta localizada no Distrito Industrial do
bairro Restinga e tem 1,6 Km de extensao.

A ciclovia é bidirecional e pode ser usada por
quem se desloca, por exemplo, entre o Hospital da
Restinga e o Instituto Federal. O trecho tem sinalizacdo
especifica com placas e demarcagdo no piso e esta
interligado com a primeira ciclovia da regido, que tem
4,6 Km, formando uma rede de 7,2 Km de extensao.
Com mais esse trecho do bairro, a Capital agora conta
com 21,8 Km de ciclovias.

Adaptado de ZERO HORA. Porto Alegre, 31/7/2014, p.35.

X FAURGS

Considere as seguintes afirmacgoes sobre o texto.

I - O texto relata que um novo trecho de ciclovia foi
inaugurado.

II - No texto, o uso da palavra bidirecional (I. 05)
revela que a pessoa que usar a ciclovia podera
ir e voltar pelo mesmo trecho.

III- No texto, o sentido da palavra Capital (1. 11) se
refere a uma soma de dinheiro.

IV- O texto relata que o trecho inaugurado da ciclovia
tem demarcacao colocada em placas e semaforos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas V.

(D) Apenas I e Il.

(E) Apenas ], IlI e IV.

¥ Marque V (verdadeiro) ou F (falso) para as afirmacoes
sobre as frases e as palavras do texto.

() A frase A zona sul da cidade recebeu na
manha de ontem um novo trecho de ciclovia
(I. 01-02) tem apenas uma oragao.

( ) Na frase A ciclovia é bidirecional e pode ser
usada por quem se desloca, por exemplo,
entre o Hospital da Restinga e o Instituto
Federal (1. 05-07), ha um verbo de ligacdo.

( ) O plural da palavra regido (1. 09) é regidos.

( ) O nlcleo do sujeito da oracdo da frase Com
mais esse trecho do bairro, a Capital agora

conta com 21,8 Km de ciclovias (1. 11-12) é a
palavra ciclovias.

A ordem correta de preenchimento das lacunas, de
cima para baixo, é

(A) F=V-V-F
(B) F~F-V-—F
(C)V-V-F-F
(D)V-V-V-—F
(E) F—=V-V-V

(P2 A palavra especifica (I. 08) é acentuada pelo

mesmo motivo que a palavra

(A) hifen.
(B) lapis.
(C) imprestavel.
(D) acido.
(E) torax.

K} A palavra demarcagdo (1. 08) que aparece no trecho

com placas e demarcacdo no piso (l. 08) pode
ser trocada, sem mudanca do seu sentido no texto,
por

(A) corregao.
(B) sinalizacdo.
(C) fronteira.
(D) elevacao.
(E) distancia.

E} A palavra exclusiva (. 02), tal como ocorre na frase
A via exclusiva para quem utiliza bicicleta esta
localizada no Distrito Industrial do bairro
Restinga e tem 1,6 Km de extensao (. 02-04)
significa que a via

(A) pode ser utilizada também por pedestres.

(B) pode ser usada também por patinadores.

(C) deve ser usada apenas por competidores.

(D) deve ser usada apenas por ciclistas e pedestres.
(E) deve ser usada apenas por ciclistas.

I
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X FAURGS

taElY As questdes 06 a 10 referem-se ao texto
abaixo.

Problemas no DNA de bebés de fumantes

01. A sigla DNA vem do nome de um &cido, o desoxir-
02. ribonucleico, escrito em ing!és, que faz parte das células
03. de todos os seres vivos. E no DNA que toda a infor-
04. macdo genética de uma pessoa é armazenada e
05. transmitida para seus descendentes.

06. Em um dos estudos atuais mais abrangentes sobre
07. os efeitos do fumo durante a gravidez, pesquisadores
08. americanos descobriram que o uso de cigarros pela
09. gestante pode afetar o DNA do bebé em formacao na
10. barriga da mde. Foram estudados 899 bebés e um
11. terco deles tinha maes que fumaram durante o primeiro
12. trimestre de gestagao. Todos os bebés dessas fumantes
13. apresentaram alguma alteracao no DNA.

14. Depois de adultos, por causa dessas alteracoes,
15. esses individuos terdo propensdo a desenvolver, com
16. mais facilidade, doengas como asma, vicio em nicotina

Considere as seguintes afirmacdes de acordo com o
sentido global do texto.

I - Filhos de maes fumantes podem se tornar, mais
facilmente, viciados em alguma droga.

II - O DNA é um exame para verificar a paternidade
de uma pessoa.

III- Mulheres que fumaram nos trés primeiros meses
de gravidez geraram netos com problemas de
DNA.

IV - M3es com DNA alterado tendem a ser fumantes.
Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II e III.
(C) Apenas II, III e 1IV.
(D) Apenas III.

(E) Apenas III e IV.

17. e vicio em outras drogas. 08

Adaptado de ZERO HORA. Porto Alegre, 31/7/2014, p.34.

T Considere as seguintes afirmagdes sobre o texto.

I - O texto relata dados de um estudo norte-americano
sobre filhos de fumantes e de ndao-fumantes.

II - No texto, o segmento dessas alteracoes (I. 14)
refere-se a alguma alteracdo no DNA (1. 13).

III- No texto, o sentido da palavra propensao (I. 15)
equivale ao da palavra tendéncia.

IV - O texto relata que a minoria dos bebés de fumantes
sofreu alguma modificagao no seu DNA.

Observe as propostas de separacao de silabas para as
palavras que seguem.

I - descendentes (l. 05): des-cen-den-tes.
11 - abrangentes (I. 06): a-bran-gen-tes.
11I- gravidez (1. 07): gra-vi-dez.

IV - barriga (1. 10): ba-rri-ga.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II e III.
(B) Apenas III e IV.
(C) Apenas I, II e III.
(D) Apenas I, IT e 1V.
(E) Apenas ], Ill e IV.

Quais estdo corretas? 09,
(A) Apenas I, II e III.
(B) Apenas ], Il e IV.
(C) Apenas I, III e 1V.
(D) Apenas II e III.
(E) Apenas III e IV.

Conforme empregado no texto, estd no pretérito
perfeito do indicativo o verbo que segue.

(A) escrito(l. 02).

(B) é(l. 04).

(C) pode(l. 09).

(D) fumaram (l. 11).
(E) desenvolver(l. 15).

I

Na frase £ mo DNA que toda a informacdo gené-
tica de uma pessoa é armazenada e transmitida
para seus descendentes (l. 03-05), se a expressao
toda a informacao fosse substituida por todos os
dados, quantas outras palavras mais deveriam ser
alteradas para manter a correcao da frase?

(A) Uma.
(B) Duas.
(C) Trés.
(D) Quatro.
(E) Cinco.

FAURGS — HCPA - Edital 02/2014 ﬂ@
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FE® Em um andar da internacdo de um hospital, existem
10 quartos individuais, o triplo dessa quantidade de
quartos duplos e o dobro daquela quantidade de
quartos triplos. A troca do jogo de lengdis de cada
leito de todos os quartos desse andar € feita diaria-
mente. O nimero de jogos de lengdis utilizados para
atender a uma troca diaria é de

(A) 100.
(B) 120.
(C) 130.
(D) 140.
(E) 150.

iPA Se 5 dezenas e meia de botdes para jalecos custam
R$ 55,00, entdo o preco de 9 dlzias desses botdes é
de

(A) R$ 90,00.
(B) R$ 108,00.
(C) R$ 110,00.
(D) R$ 112,00.
(E) R$ 118,00.

FE] Um hospital possui lavadoras de roupa com capacidades
de 18 kg, 23 kg, 30 kg e 85 kg e secadoras com
capacidades de 15 kg, 20 kg e 50 kg. Em uma opera-
¢do de lavagem, foram utilizados um exemplar de
lavadora de cada capacidade em suas respectivas
cargas maximas. Se a secagem das roupas lavadas
nessa operacao utilizasse apenas um modelo de seca-
dora, o nimero minimo de operagdes de cada modelo
necessarias a secagem da totalidade das roupas
dessa lavagem seria de, respectivamente,

(A) 10, 7 e 5.
(B) 10, 8 e 4.
(C) 11, 7 e 5.
(D) 11, 8 e 4.
(E) 11, 8 e 5.

m O setor de costura de um hospital deve escolher,
dentre trés pecas de fazenda, a peca de menor custo
por metro para a confeccdao de pijamas cirurgicos.
A primeira peca mede 165 m, com custo total de
R$ 6.600,00; a segunda peca mede 175 m, com custo
total de R$ 6.475,00; e a terceira peca mede 185 m,
com custo total de R$ 6.660,00. Assinale a peca com
0 menor custo por metro e o valor em reais desse
metro.

(A) Primeira pega — R$ 36,00.
(B) Segunda pega — R$ 40,00.
(C) Terceira peca — R$ 36,00.
(D) Primeira peca — R$ 37,00.
(E) Terceira peca — R$ 37,00.

I
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I Um marceneiro deve fazer tampos de mesa para a | P A quantidade de madeira macica a ser adquirida para

cantina de um hospital medindo 60 cm por 90 cm.
Se ele recebe 40 pranchas de madeira que medem
120 cm por 180 cm, o nimero maximo de tampos de
mesa que poderdo ser feitos é de

(A) 40.
(B) 60.
(C) 80.
(D) 120.
(E) 160.

i Se uma costureira recebe por 12 dias de trabalho
R$ 720,00, entdo por 65 dias de trabalho recebera

(A) R$ 3.900,00.
(B) R$ 4.285,00.
(C) R$ 4.550,00.
(D) R$ 4.935,00.
(E) R$ 5.200,00.

O numero de leitos ocupados num hospital neste més
cresceu 40% em relacdo ao més anterior. Se 0 nimero
de leitos ocupados neste més é de 210, no més anterior
esse numero era de

(A) 84.
(B) 126.
(C) 140.
(D) 150.
(E) 170.

IE) Estima-se que, a cada lote de 20.000 unidades de
parafusos adquiridos para a utilizacado na marcenaria
de um hospital, 600 apresentam defeito em sua fabri-
cacgao e devem ser eliminados. A taxa percentual que
representa o nimero de unidades com defeito em
relagdo ao nimero de unidades adquiridas de parafusos
¢é dada por

(A) 2%.
(B) 3%.
(C) 6%.
(D) 10%.
(E) 12%.

IEY Um hospital possui uma calandra com capacidade de
operacao de 964 m/h (metros por hora). O tempo
necessario, em segundos (s), para essa calandra
alisar um lencol estendido de 2,41 m de comprimento
é de

(A) 8s.
(B) 9s.
(C) 10s.
(D) 11 s.
(E) 12s.

I

FAURGS — HCPA - Edital 02/2014 ﬂ@
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a confeccdo de um artefato é calculada pelo produto
das trés dimensoes desse artefato, ou seja, compri-
mento X largura X espessura. Se um marceneiro
deseja fazer uma pecga de 1,2 m de comprimento,
0,8 m de largura e 2 cm de espessura, a quantidade
minima de madeira maciga necessaria é de

(A) 1,92 cm?.
(B) 19,2 cm’.
(C) 192 cm®.
(D) 1,92 dm®.
(E) 19,2 dm°.
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PXR Assinale a conversdo de unidade, em centimetros (cm),
gue representa a dimensao duzentos e dois milimetros.

(A) 20,02 cm.
(B) 2,02 cm.
(C) 200,2 cm.
(D) 200,02 cm.
(E) 20,2 cm.

PPA Ao medir as diagonais de uma peca retangular, pode-se
conferir

Qual é o procedimento indicado na colocagdo de pregos
em madeiras duras ou em madeiras que rachem facil-
mente?

(A) Aplicacdo prévia de 6leo diesel na madeira.
(B) Passar sabonete liquido no prego.

(C) Abertura prévia de um orificio na madeira.
(D) Usar um martelo de madeira.

(E) Bater o prego com cuidado, abrindo as fibras da
madeira aos poucos.

(A) seu esquadro. 28.
(B) a area superficial.

(C) a medida nominal do retangulo.
(D) sua espessura.

(E) a area cubica.

PEX Qual a principal funcdo de um nivel de bolha de ar?

(A) Verificar o raio de uma pega plana.

(B) Verificar somente a horizontalidade de uma
prancha.

Diversos tipos de acabamentos superficiais podem ser
aplicados na madeira, sendo um desses acabamentos
a patina. Assinale a alternativa que apresenta a carac-
teristica principal desse acabamento.

(A) Proporcionar um aspecto de madeira nova.
(B) Deixar a madeira com aspecto de envelhecida.
(C) Deixar a madeira bem esbranquecida.

(D) Aumentar o brilho da superficie da madeira.

(E) Possibilitar a ampliagdo da superficie de aderéncia
da madeira para futura pintura.

(C) Verificar somente a verticalidade de uma prancha.

(D) Verificar a horizontalidade ou a verticalidade de
uma linha.

(E) Verificar a linha do raio em uma prancha.

PYA Qual a funcdo principal do transferidor de graus?

(A) Medir a distancia entre centros de furos.
(B) Medir ou tracar angulos.

Como se denomina o elemento de fixagdo intermediario
entre o prego e o parafuso que pode ser fixado na
madeira com auxilio do martelo e da chave de fenda?

(A) Prego com rosca inversa.

(B) Rebite rosqueador.

(C) Fixador com haste alongada.

(D) Parafuso de rosca conica.

(E) Parafuso com rosca cruzada e cabeca escareada.

(C) Posicionar furos. 30,
(D) Tracar raios circulares.
(E) Verificar o nivelamento de uma pega plana.

PEl Assinale a alternativa que descreve a denominacdo
“tabua aparelhada”.

(A) Tabua com pinos de fixagao.
(B) Tabua sem defeitos nas laterais.
(C) Tabua isenta de umidade.

(D) Tabua esquadriada.

(E) Tabua cortada no sentido vertical do comprimento
da arvore.

A dobradica é um acessorio de giro, muito comum,
utilizado em partes méveis de objetos ou de portas.
Dentre os diversos tipos existentes, pode-se citar a
dobradica estampada.

Assinale a alternativa que apresenta a caracteristica
principal dessa dobradiga.

(A) Folha se curva em si mesma, fechando-se total-
mente.

(B) Folha se curva até formar o cilindro oco.
(C) Folha fresada sem eixo de giro.

(D) Dobradica com giro de 3600.

(E) Dobradica do tipo quebrada.

PXA Assinale a alternativa que apresenta a regido da arvore
de onde sdo extraidas as tabuas.

(A) Zona mista.

(B) Area circular externa.

(C) Casca externa.

(D) Regido do lenho.

(E) Regido de crescimento dos galhos.

I

A indicacdo das medidas de construcao em um desenho
técnico é formada por linhas que possibilitam apre-
sentar as dimensGes de forma organizada e ldgica.
Assinale a alternativa que é utilizada para inscricdo
dimensional no desenho.

(A) Linha de chamada.

(B) Linha de cota.

(C) Linha de indicagao.

(D) Delimitador de linha de chamada.

(E) Seta indicadora de final de linha de cota.

FAURGS — HCPA - Edital 02/2014 ﬂ@
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EPA A direcio de rotacdo das folhas de janelas é indicada | E¥M Considere a representacdo abaixo de projecdes orto-
por tridngulos. Observe o desenho esquematico abaixo gonais.
e assinale o tipo de abertura requerida.

(A) Folha giratdria direita.
(B) Folha basculante.

(C) Folha reversivel. _ _
(D) Folha guilhotina basculante. (1) vista superior.

(E) Janela giratdria de duas folhas. (2) vista lateral.
(3) vista simétrica.

(4) vista posterior.

ek} Considerando que a reciclagem de residuos deve (5) vista frontal.
ser incentivada, visando a reducdo do consumo de
matérias-primas, recursos naturais ndo renovaveis, Conforme o desenho, assinale a sequéncia correta
como energia, agua, salde, a Resolugdo n.° 275 de 25 das projecdes ortogonais, considerando o inicio a
de abril 2001, do Conselho Nacional do Meio Ambiente partir da geometria maior.
— CONAMA, determina a cor branca para os coletores
de residuos no descarte de um determinado tipo de (A)5-2-1
material. (B)3-4-1
(©)1-5-3
Qual material é descartado nesses coletores? (D)4-2-3
(E) 2-3-5
(A) Papel/papelao.
(B) Plastico. X - —
(C) Madeira. EF A grosa e a lima sdo ferramentas essenciais para o
(D) Residuo radioativo. trabalho em madeira. Assinale a alternativa que apre-
(E) Residuo ambulatorial e de servigos de satde. senta, respectivamente, a fungdo de cada uma dessas
ferramentas.
(A) Dar acabamento e gerar textura lisa.
(B) Desbastar e dar acabamento.
(C) Polir e desbastar.
(D) Aplainar e desbastar.
(E) Lixar no sentido cruzado e transversal.

e As pragas que podem causar diversos danos superfi-
ciais e estruturais na madeira podem ser divididas em
pragas animais e vegetais. As medidas construtivas
e/ou quimicas, preventivas ou de combate, para
manutencdo da madeira aplicada em construgoes,
podem ser definidas como
(A) protecdo quimica.

(B) protecdo natural.
(C) protegao construtiva.
(D) protecdo fisica.
(E) protecao da madeira.
JL
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Dentre os defeitos na madeira, destacam-se os brotos
lesados, que provocam irregularidades das fibras.
Como se denomina esse defeito?

(A) Nodosidade.

(B) Bolsas.

(C) Crescimento selvagem.
(D) Bulbos.

(E) Fibras espiraladas.

€Y Quanto ao tratamento superficial utilizando-se
materiais liquidos, diversas técnicas de aplicacdo sdo
empregadas. Uma das formas de se avaliar o grau
de eficiéncia é pela percentagem (%) em funcdo da
forma e do tamanho do aplicador. Assinale o processo
de aplicacdo que apresenta a menor percentagem (%)
de eficiéncia.

(A) Pintura via uso de pincel.

(B) Pintura via uso de rolo.

(C) Pintura via processo de pistola de alta pressao.
(D) Pintura via processo de pistola de baixa pressao.
(E) Pintura eletrostatica.

EF) Rebolos séo ferramentas de retificacio e esmerilha-
mento, aplicados, por exemplo, na afiacao de
ferramentas de corte como o formdo. Ao trocar o re-
bolo, quando este estiver no fim de sua vida Uutil,
sugere-se realizar o teste de sonoridade.

Assinale a alternativa que aponta o tipo de verificagao
obtido com esse teste.

(A) Verificacao da espessura do rebolo.
(B) Verificacdo da existéncia de trincas.
(C) Verificacao da granulagao do rebolo.

(D) Verificacdo do diametro do furo para o eixo do
motor.

(E) Verificacao do balanceamento do rebolo.

FTY Considere a sequinte descricdo: “é um material de
madeira, constituido de delgadas camadas de madeira,
compridas e coladas umas as outras, de modo que as
fibras das camadas subsequentes se entrecruzem,
geralmente em angulo reto.”

Assinale a alternativa a que se refere o texto acima.

(A) Placas de MDF.
(B) Placas de BFU.
(C) Placas de compensado.
(D) Placas de OSB.
(E) Placas de fibra.
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